

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 74 (3192)
Год издания XXX

СУББОТА, 24 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

Постановление Пленума
Центрального Комитета КПСС,
принятое 21 июня 1967 года
О ТЕЗИСАХ ЦК КПСС К 50-летию ВЕЛИКОЙ
ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Одобрить тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

21 июня 1967 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке» выступили: тт. Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, К. Ф. Катушев — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Н. Н. Родионов — первый секретарь Челябинского

обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. Е. Поляков — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. Е. Корнейчук — писатель, секретарь правления Союза писателей СССР, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Пленум ЦК единогласно принял постановление по обсуждавшемуся вопросу.

Пленум обсудил и одобрил тезисы ЦК

КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум избрал тов. Ю. В. Андропова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Ю. В. Андропова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС ПРИНЯТОЕ 21 ИЮНЯ 1967 ГОДА

О ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В СВЯЗИ С АГРЕССИЕЙ ИЗРАИЛЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела всеобщего мира.

Агрессия Израиля — это результат заговора наиболее реакционных сил международного империализма, в первую очередь США, направленного против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств, вставших на путь прогрессивных социально-экономических преобразований в интересах трудящихся и проводящих антиимпериалистическую политику.

В условиях, когда США продолжают свою разбойничью войну во Вьетнаме, агрессия Израиля на Ближнем Востоке представляет собой еще одно звено в общей цепи политики воинствующих империалистических кругов, пытающихся остановить историческое продвижение вперед дела национальной независимости, демократии, мира и социализма.

Советский Союз, другие социалистические страны, все прогрессивные антиимпериалистические силы находятся на стороне арабских народов в их справедливой борьбе против империализма и неокOLONиализма, за неотъемлемое право самим решать все вопросы своей внутренней жизни и внешней политики. Пленум ЦК, выражая волю советских коммунистов, всего советского народа, решительно осуждает агрессию Израиля и заявляет о своей солидарности с народами ОАР, Сирии, Алжира и других арабских стран.

Пленум отмечает, что быстрые, решительные и совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что

военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правительства, их практические шаги в связи с событиями на Ближнем Востоке получили полную поддержку всего советского народа.

Пленум ЦК с удовлетворением констатирует, что в ответственный момент в развитии международных событий вместе, плечом к плечу действовали братские социалистические государства, подписавшие заявление от 9 июня 1967 г. Еще раз было подтверждено, что совместные действия социалистических стран — мощный фактор в борьбе против агрессивных происков международного империализма.

Пленум ЦК полностью одобряет заявление Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г. и подтверждает, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами сделает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

В настоящий момент, когда силы империализма и неокOLONиализма, используя созданную агрессией Израиля обстановку на Ближнем Востоке, посягают на независимость и территориальную целостность арабских государств, важнейшая задача состоит в том, чтобы не дать агрессору воспользоваться результатами его вероломных действий, добиться немедленного, без всяких условий вывода войск интервентов с занятых ими территорий за линию перемирия и возмещения ущерба, причиненного агрессором ОАР, Сирии и Иордании.

В соответствии с основными целями политики нашей партии, определенными XXIII съездом КПСС и подтвержденными декабрьским 1966 г. Пленумом ЦК, необходимо и впредь вести борьбу против воинствующих сил империализма и их политики вмешательства во внутренние дела других стран, продолжать линию на поддержку арабских государств в их борьбе за свободу, независимость, территориальную целостность и за социальный прогресс.

Необходимо и в дальнейшем укреплять дружбу и сплоченность между Советским Союзом и арабскими государствами, давать решительный отпор проискам империализма, разоблачать его истинное, антинародное обличье, вести борьбу против клеветнической кампании и раскольнических действий группы Мао Цзе-дуна, направленных на то, чтобы разъединить антиимпериалистические силы, подорвать доверие между народами арабских государств и народами социалистических стран.

Пленум ЦК считает, что события на Ближнем Востоке с новой силой подчеркивают необходимость единства действий коммунистических и рабочих партий международного рабочего движения и национально-освободительного движения народов Азии, Африки и Латинской Америки, всех миролюбивых и прогрессивных сил, всех, кому дорого дело свободы и независимости народов, дело борьбы за всеобщий мир.

Коммунистическая партия Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIII съезда, будет и впредь неуклонно проводить борьбу против агрессивных сил империализма, поддерживать высокую бдительность советского народа, последовательно осуществлять ленинский курс мирного существования государств с различным социальным строем, выполнять свой интернациональный долг — оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свою свободу и национальную независимость, за социальный прогресс. Совместные действия сил мира, демократии и социализма, национально-освободительного движения способны обуздать агрессора и предотвратить новую мировую войну.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные организации, всех трудящихся Советского Союза к новым трудовым усилиям, направленным на строительство коммунизма, на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества страны, достойно встретить славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Завтра—День советской молодежи. В нынешнем году он отмечается в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к славному юбилею—50-летию Великого Октября.

В общем строю, держа равнение на правофланговых пятилетки, идет наша молодежь. Юноши и девушки показывают хороший пример в учебе и труде, в спорте и культуре.

Владимир Маяковский писал:
Коммунизм—

это молодость
мира,
и его возводить

молодым.
Молодежь никогда не забывает этих слов поэта. Она напряженно трудится на решающих участках колхозного и промышленного производства, старательно овладевает знаниями и жизненным опытом.

В Тоншаеве или Вязме, в Ошминском или Шайгино, в Селгах или в Ложкине—юноши и девушки всегда впереди.



Желание быть ближе к земле привело Валю Карлышкину в сельскохозяйственный техникум. Она стала агрономом и пришла работать в колхоз «Путь к коммунизму».

Ранним утром Валя отправляется в поля. Там цветут хлеба. Ждет не дожидается агроном своей первой жатвы.

На снимке: В. Карлышкина.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

СЧАСТЬЕ ТРУДНЫХ ДОРОГ

ПАРЕНЬ, нервно теребит пальцами полы своей промасленной куртки, извиняющимися глазами смотрит на Алексея.

—Здорово запорол двигатель, да?—наконец решается он спросить.

—Давно трактористом работаешь?—не отвечая на вопрос и незаметно даже для самого себя переходя на суровый тон, в свою очередь спрашивает слесарь.

—Нет, в этом году только начал, после трехмесячных курсов.

Алексей помолчал, еще раз внимательно осматривая мотор.

—М-да... Что ж, будем ремонтировать. Однако, вот что я тебе скажу, парень. Смотреть за трактором надо в оба, и тут уж не сила нужна, а голова. И терпение к тому же. Технический уход в эту неделю не делал ведь?

—Ага, — признается парень и краска смущения

заливает его лицо.

Молодой тракторист относится к Алексею как к гораздо старшему по возрасту, тогда как ему немногим больше, чем этому пареню. Года лишь на четыре постарше.

—Помочь отремонтировать трактор мне можно будет?

Трактористу, видишь, очень не хочется услышать отказ, да, собственно, Алексей даже рад этому предложению: пусть привыкает парень и черновую работу делать.

—Ну что ж, давай. Двигатель, смотришь, лучше изучишь, самому же и польза будет.

Паренек благодарными глазами смотрит на слесаря. И вот они уже шагают вдвоем по моторному цеху мастерских—почти одинакового роста, один русоволосый крепыш с мускулистыми руками рабочего, другой молодой тракторист в промасленной спецовке.

В ДЕТСТВЕ Алексей Самойленко, пожалуй, и не думал, что станет слесарем-авторемонтником. Его больше привлекала профес-

Ударник коммунистического труда

Валя Елсукова, успешно окончив среднюю школу, пришла работать в первый лесопех Пижемского леспромпхоза—транспортировщицей рейки.

С первых дней девушка внимательно всматривалась и осваивала свою профессию.

Она с большой любовью относится к своей работе, зорко следит за выпускаемой продукцией. За честный и добросовестный труд, за высококачественное выполнение производственных заданий и культуру производства Валентине Елсуковой присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

Валя является членом комитета комсомола цеха, членом редколлегии цеховой газеты «Лесрама», которая систематически выпускается редколлективом.

Выпускать продукцию только хорошего качества—таково ее обязательство в дар юбилейному году.

В настоящее время Валя готовится к поступлению в Горьковский пединститут. Желаем ей хороших успехов!

П. ВОЛУДНЯКОВ,
начальник цеха.

ЭНТУЗИАСТЫ ПЯТИЛЕТКИ

В ЕЕ ИСКУСНЫХ РУКАХ

Скалка для разделывания теста—обыденная вещь в домашнем хозяйстве. Хозяйки привыкли смотреть на нее, но, наверное, не одна из них не задумывалась над тем, что, прежде чем появиться в доме, она прошла через чьи-то умелые руки.

Немало требуется умения и сноровки от Тони Деминой, токаря Шайгинского деревообрабатывающего завода, чтобы выточить на станке простую скалку.

Недавно работает токарем Тоня Демина. Пришла она на завод в октябре 1966 года учеником, а через два месяца уже работала самостоятельно.

—Интересно работать у нас,—рассказывает она,—обыкновенный кусок дерева, которым можно истопить печь, а из него пос-

ле обработки получается ножка для дивана или стола. Да мало ли что можно сделать! Только стоит постараться.

Хорошо отзываются о работе Тони Деминой мастер цеха и инженер завода. Она быстро освоила производство, выпускает изделия только хорошего качества, честно относится к работе, планы выполняет всегда на 110—120 процентов.

Мечта Тони стать строителем. Строить дома красивые, добротные, чтобы человека, входящего в свою новую квартиру, не смогли огорчить какие-то недоделки по вине строителей. Чтобы квартиры были светлые, удобные. Чтобы в них жили счастливые семьи, росли дети, будущее нашей Родины.

Т. АЛИЕВА.

РЕМОНТИРУЕМ ШКОЛУ САМИ

У нас в школе стало хорошей традицией—участие школьников в ремонте школы.

В этом году их силами отремонтирована вся мебель, покрашены парты и столы, построено здание бензохранилища, высланы тротуары у школы, очищена вся территория школьного двора.

Активное участие приняли в благоустройстве школы ученики 9 класса А. Кислицин, М. Шарафудинов, Л. Ердякова.

Сейчас школьники трудятся на укладке дров.

А. ОКУНЕВ,

директор Шайгинской средней школы.

УЖЕ познакомившись и поговорив с Алексеем Самойленко, мы поняли, почему молодой парень после армии решил жить и работать на селе. Он из тех, кто не ищет легких дорог в жизни, и ему по плечу преодоление любых трудностей.

—Это как подниматься на большую гору. Сначала идти трудно, ноги скользят по скалистым валунам, не хватает разреженного воздуха и солнце к тому же печет немилосердно. Но потом, когда поднимешься на самую вершину и твоим взору откроются величественные просторы земли, испытываешь ни с чем не сравнимое счастье и забываешь про трудный подъем,—как бы подводит итог нашим вопросам о трудностях жизни в деревне Самойленко.

Как не согласиться с этим! Но все еще много молодых людей, окончив школу, уезжают из своих сел и деревень. А ведь здесь тоже нужны образованные люди. Взять хотя бы колхоз «Ошминский». Здесь нужны и трактористы, и шоферы, и комбайнеры, и животноводы. Заработки в

колхозе неплохие, хороший сельский клуб, активно работают кружки художественной самодеятельности. Однако, еще немногие из молодых ошминцев остаются жить в своем селе.

В отделении «Сельхозтехники» учителем и наставником Алексея по работе стал опытный слесарь—Федор Степанович Жуков. Он многому научил паренька. А самое главное—любить и уважать свою профессию.

Не занимать было парню трудолюбия, настойчивости и желания досконально изучить свое дело. За каких-нибудь два года работы слесарем Алексей перенял у своего старшего товарища многое, и теперь почти не уступает ему в работе. Самойленко доверяют сейчас самый сложный ремонт—знают, он не подведет.

Успех не приходит сразу, мгновенно, его нужно добиться. Алексей Самойленко вполне заслужил то, что его называют одним из лучших рабочих мастерских. Здесь уважают и ценят его, несмотря на молодость, не только сверстники, но и старшие.

Н. ШКУТ.



— Вроде бы неплохо поработали сегодня, Николай Ильич? — спрашивает сучкоруб Юрий Втюрин у своего товарища по работе вальщика Николая Пестова.

Тот утвердительно кивает головой.

Еще бы! В малокомплексной бригаде А. И. Кукина нормы выработки перевыполняются почти каждый день.

На снимке: Н. Пестов (слева) и Ю. Втюрин.

ЗНАНИЯ ПАЮС ОПЫТ

Кажется, что в работе сортировщика пиломатериалов нет никакой сложности, что тут не требуется никаких знаний.

Однако так может сказать только малосведущий человек. В самом деле от сортировщика требуются многие знания, большой опыт.

Таковыми и являются сортировщицы склада пиломатериалов леспромхоза

К. Левина, М. Епифанова, А. Поплаухина и Е. Колдырина.

Они безошибочно определяют сортаменты и ГОСТы.

Старший бракер Я. Игнатов отзывается:

— Отличные работницы. Они не знают брака в труде.

Многое зависит от работы крановщика. Тут отличается С. Бледных. Его добросовестное отношение к

сложному механизму позволяет всегда вовремя производить погрузку материалов.

Много доброго можно сказать о других работниках этого коллектива, чем и объясняется, что план на складе выполняется из месяца в месяц, из квартала в квартал.

В. ГОРЯЧЕВ.

ПЛАН ЗАКУПОК—ЗАКОН

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 20 июня 1967 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти

(в процентах к полугодовому плану).

Имени Кирова	146	66	—	—
«Ошминский»	130	222	35	70
Имени Тимирязева	126	151	—	109
«Путь к коммунизму»	122	140	—	95
«Красная пива»	115	132	50	72
«Память Ленина»	103	124	—	202
«Путь Ленина»	99	185	68	54
Имени Ленина	97	176	34	12
«Коммунар»	94	196	—	58
Имени Свердлова	91	95	44	51
«Красное знамя»	91	38	—	52
«Малокаменский»	90	163	85	42
«Гигант»	89	137	70	71
«Организатор»	88	221	—	88
«Прогресс»	88	158	—	131
«Кодочиги»	74	75	—	104
«Колос»	67	188	—	39
«Заря»	66	115	—	49
«Герой труда»	64	69	—	32
«Новый мир»	62	107	—	67
«Ир-Жара»	44	102	—	—

Итого по району: 95 138 62 68

Считанные дни остались до конца первого полугодия, но результаты выполнения плана продажи государству продуктов животноводства не радуют. Под угрозой срыва полугодовое задание по яйцу, шерсти и даже по молоку.

Как видно по данным сводки, по производству молока впереди идут колхозы имени Кирова, «Ошминский», имени «Тимирязева», «Путь к коммунизму» и «Память Ленина». В этих хозяйствах не ослабляют внимание к животноводству и в летнее время. С ранней весны здесь введен постоянно действующий зеленый конвейер, пастыба скота ведется загонным способом, строго соблюдается распорядок дня на фермах, организована трехкратная дойка коров. В результате эти хозяйства раньше срока перевыполнили полугодовые планы по продаже молока.

Близки к выполнению производственных заданий сельхозартели «Путь Ленина» и имени Ленина.

Совершенно другая картина в колхозах «Новый мир», «Герой труда», «Заря» и «Колос», которые выполнили полугодовой план всего на 62—67 процентов, а колхоз «Ир—Жара» не сделал даже половины задания. Они плохо организовали зеленый конвейер и пастыбу скота, пустили дело на самотек.

Правлениям колхозов и секретарям партийных организаций необходимо принять все меры к тому, чтобы в короткий срок обеспечить выполнение полугодовых производственных заданий по всем видам продукции животноводства.

ВETERАНЫ МАСЛОДЕЛИЯ

Много лет на Ошминском маслозаводе работает мастером Елена Федоровна Лоскутова. Она в совершенстве овладела своей профессией.

В последнее время завод работает без брака. В этом большая ее заслуга. В настоящее время сливочное масло заводом вырабатывается только высшего сорта.

Вместе с Еленой Федоровной более 15 лет добросовестно трудится в маслобойном цехе Валентина Алексеевна Окунева. Честный труд, добросовестное отношение к исполнению своих обязанностей позволили им добиться хороших результатов по качеству выпускаемой продукции.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор завода.

Третий год работает свинаркой в колхозе «Красное знамя» Павла Антоновна Кириллова, которую вы видите на этом снимке. Работает старательно! Она всецело отдается порученному делу. За это ее уважают и ценят односельчане.



Фото А. Василькова.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

НА ЗАГОТОВКЕ ВЕТОЧНОГО КОРМА

500 цн веточного корма заготовлено в колхозе «Ошминский». На работу выходят подростки-школьники, престарелые, животноводы и механизаторы.

До начала уборки трав будет заготовлено 1000 цн. Подавляющее большинство колхозников выполняют и перевыполняют установленные на заготовке нормы.

Организовано ведут эту работу Кузнецкая и Шименерская бригады.

И. СЛАСТНИКОВ,
председатель колхоза.

ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ

Сельхозартель имени Ленина приступила к подготовке токов для зерна нового урожая. С этой целью в колхозе создана бригада плотников из восьми человек, которой руководит Николай Никифорович Янаев.

Бригада строит новый механизированный ток в деревне Большие Солки. С завершением строительства она будет ремонтировать складские помещения и старые тока.

В. НИКОЛАЕВ.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

Сельхозартель «Память Ленина» на 10 дней раньше срока выполнила полугодовой план продажи молока государству. На маслозавод его отправлено на 55 центнеров больше, чем требовалось по плану.

В этом большая заслуга доярки У. Ложкиной, Ф. Носковой, П. Смирновой и Л. Кожинной, которые хорошо организовав уход за скотом, надоили на 1 июня по 699-736 килограммов молока от коровы.

А. АЛЕКСЕЕВ.

К СЕВУ ГЛАВНОГО ХЛЕБА

Сельхозартель имени Свердлова одновременно с подготовкой кормов для общественного стада усиленно готовится к уборке урожая и севу озимых.

Механизаторы А. Суслов, Н. Иванов, В. Томаров, В. Втюрин во главе с механиком А. Трушковым готовят к выезду в поле зерноуборочные комбайны и другие машины.

В колхозе в лучшие сроки было вспахано 400 гектаров паров, на которые вывезено более 14 тысяч тонн торфоавозных компостов и 200 тонн фосфоритной муки.

В нынешнем году колхозники думают расширить посевы озимых, ибо рожь к нашему краю—это главный хлеб.

Осенний сев намечается провести по хорошо обработанной, насыщенной удобрениями почве, высококачественными семенами, чтобы заложить фундамент урожая будущего года.

П. ТОМАРОВ,
председатель колхоза.

ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД СЕЛА

В ЮБИЛЕЙНОМ году благоустройству и озеленению села Тоншаево уделяется большое внимание.

Разбита новая площадь, на которой устанавливается памятник погибшим воинам в борьбе за честь, свободу и независимость нашего народа в Великой Отечественной войне. В скверах площади высажено 32 тысячи однолетних цветов, засеяно 7300 квадратных метров травами.

В осенний период на новой площади будет посажено 300 деревьев, 6 тысяч кустарников и 3 тысячи многолетних цветов. 14 тысяч цветов высажено

на клумбах в парке села. Красиво оформлены участки цветами у зданий детского сада и детских: здесь искусно сделаны и оформлены цветочные вазы, много высажено цветов у средней школы, районной больницы.

Всего в 1967 году в райцентре будет посажено 2100 деревьев, 8 тысяч кустарников и 130 тысяч цветов. Начато озеленение дороги Тоншаево—Шахунья, где в весенний период жителями села и учащимися было посажено 2600 деревьев, в осенний период предстоит посадить 190 тысяч деревьев и кустарников.

На субботниках по благоустройству и озеленению села в течение мая и июня отработано рабочими и служащими 1240 человеко-дней.

Активное участие на субботниках принимали работники узла связи, КБО, отделения «Сельхозтехника», льнозавода, райсобеса, РОПО, райфо, средней школы. Среди них особенно хорошо работали, не считаясь со временем, А. Кислицына из ММС, С. Суманеева из санэпидстанции, А. Колчанов из доротдела, Н. Окулов из колхоза.

П. ТЫРИНОВ.



Любит свою работу Людмила Поплаухина, молодой продавец магазина ОРСа Нижнемоского леспромхоза. За доброту и вежливость уважают ее покупатели.

Людмиле Поплаухиной присвоено звание ударника коммунистического труда. Коллектив магазина, в котором работает она, взял в честь 50-летия Октября повышенные обязательства. Слова с делом не расходятся. План товарооборота пяти месяцев 1967 года магазин выполнил на 111 процентов.

На снимке: Л. Поплаухина.

Фото П. Жаровского.

СЧЕТ АГИТБРИГАДЫ

Много интересных концертов на счету агитбригады Тоншаевского Дома культуры. Жители деревень, где были поставлены концерты, тепло отзываются о выступлениях Леонида Попова, Валерия Иванова, Галины Громовик и других членов агитбригады.

— «Приезжайте чаще!» — такими словами провожают колхозники тоншаевских артистов.



Ромашки.

ПРЕДОТВРАЩАЙТЕ ПОЖАРЫ!

Пожар сам не возникает. Его вызывает человек.

В деревне Кузьминское Кувербского сельсовета у А. Крашенинниковой сгорел дом с надворной постройкой. Причина? Был оставлен без присмотра взрослых 7-летний мальчик, который со своими ровесниками зажег костер за двором.

18 мая с. г. в деревне Ашкаты, Увийского сельсовета, сгорел дом с надворной постройкой и имуществом от короткого замыкания электропроводов.

Совсем недавно сгорела ферма крупного рогатого скота в колхозе «Гигант».

Целься равнодушно проходить мимо того, когда люди курят в животноводческих помещениях или в местах, где находятся легко воспламеняющиеся материалы, бросают непотушенные папиросы, без присмотра оставляют топящиеся печи, керосинки, керогазы, электроплитки, утюги. Немало случаев, когда родители, оставляя дома детей, раз-

решают им разжигать примусы, керогазы, керосинки, пользоваться электронагревательными приборами. Часто в таких случаях ребята оказываются виновниками пожаров, а порою и жертвами огня.

Если каждый будет строго соблюдать правила и следить за тем, чтобы их не нарушал другой, можно предотвратить возникновение пожаров.

Начинающийся пожар легко потушить, если под руками имеются первичные средства против огня.

Охрана народного добра от пожаров—всемирное дело. Нарушает сосед правила пожарной безопасности—зайди к нему и посоветуй устранить нарушение.

Требуется совсем немного времени убрать мусор у дома и двора, установить бочки с водой. Во всех населенных пунктах необходимо организовать на улицах ночные дежурства.

А. КЛЕШНИН,
начальник пож. части.

МОЛОДЕЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

По центральной улице села идет группа ребят с красными повязками на руках. Вдали показался мотоцикл. Вот он подозрительно вильнул в сторону и ребята переглянулись.

— Придется проверить права, — предупредил друзей Володя Степанов.

— Да, пожалуй, — поддёрживал его другой Володя — Крашенинников.

Мотоциклист нехотя остановился перед ребятами.

— Оперативный отряд. Просим ваши права на вождение мотоцикла...

Право, сейчас уже не легко установить, кому первому пришла в голову эта мысль — организовать комсомольский оперативный отряд при детской комнате

КОМСОМОЛЬСКИЙ, ОПЕРАТИВНЫЙ

милиции. Да это и не важно. Главное, что отряд действует, что это хорошее начинание тоншаевских комсомольцев получило широкое признание: нынче такие отряды созданы также в Ошминском и Нижнемо.

Инспектору детской комнаты районного отдела милиции Анатолию Гореву немало усилий пришлось затратить, чтобы ребята поверили в свои силы и смогли развернуть работу по настоящему.

Основной костяк отряда составляют десятиклассники Тоншаевской средней школы Владимир Степанов, Владимир Крашенинников, Вячеслав Евстропов, Владимир Созинов и Владимир

Демин. Активно участвуют в отряде и девятиклассники. Среди них особенно выделяются братья Хаймовы. У каждого из ребят, членов отряда, есть свои подшефные из группы юных друзей милиции (ЮДМ), куда входят мальчишки 6—8 классов.

Регулярно, почти каждый день, отделения оперативного патрулируют по улицам села, бывают на дежурствах в райотделе милиции, совершают рейды в деревни и поселки района. Да разве перечислишь все то, что делают члены отряда! Лучше всего судить о том, как многогранна и эффективна деятельность оперативного отряда

по тому, что некоторые из ребят были отмечены грамотами и благодарностями отдела милиции.

В отряде все построено на принципах самостоятельности. Ребята сами принимают в свои ряды новых членов, выбирают командира, занимаются физподготовкой.

...Поздний вечер. Ребята вернулись с дежурства. Они пишут рапорт на имя инспектора о том, что особых происшествий не было. Обсуждают, что будут делать завтра, намечают маршрут готовящегося туристического похода, в который они пойдут в следующее воскресенье...

Г. НИКОЛЬСКИЙ.

ВОКРУГ СВЕТА

МОШЕННИКОВ СХВАТИЛИ ЗА РУКУ

Впервые в истории Италии гражданским истцом на одном судебном процессе стало все население небольшого городка Чиминна в провинции Палермо (остров Сицилия). Жители этого горда привлекли к судебной ответственности муниципальную джунту (местный орган власти.—ТАСС), состоящую из представителей христианско-демократической партии — главной партии итальянского монополистического капитала. Граждане Чиминны обвиняют джунту в том, что она «использовала служебное положение в интересах частных лиц». Эта юридическая формула отражает факт столь же простой, сколь неблагоприятный: обвиняемые одобрили раздел на небольшие участки земельные массивы, принадлежащие всей общине и пред-

назначенные для застройки, затем часть этих участков джунта по очень низкой цене продала мэру Чиминны «дону» Сарулло.

«Дон» Сарулло (так на Сицилии принято называть власть имущих)—вне себя от ярости. «О, времена, о нравы!»—повторяет он уже по крайней мере тысячный раз знаменитые слова Цицерона, исчерпав тем самым начатки латыни, которые он приобрел когда-то в школе. «Надо же,—жалуется сей «джентльмен»— эти мужланы, которые, входя в мой кабинет, снимают шляпу и, здороваясь со мной, произносят «целую вам руки!», эти невежды и грубияны позволяют проявлять неуважение ко мне! Ко мне—их благодетелю, их отцу!»

Зашевелились друзья «дона» Сарулло из пресловутой террористической организации мафия. Расхаживая по городку, они бросают угрожающие взгляды на жителей, взгляды, которые когда-то могли бы заставить трепетать не только всю Чиминну, но и соседние городки.

По недаром «дон» Сарулло воспылал Цицерона. Времена, действительно, изменились. Старые крестьяне, когда они здороваются, продолжают по привычке говорить: «Целую вам руки». Но руки давно уже не целуют даже они. И мафия уже не может держать в страхе разобщенных жителей городка. Времена изменились.

У. ГРАККО.
(ТАСС)

Редактор Н. Ф. ДУРНЕВ.